

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El 2 de Agosto. Reina y Madre

La fecha del 2 de Agosto conmemora varias festividades.

Es la festividad de Nra. Sra. de los Angeles; se lucra el Jubileo de la Porciúncula, y es también el día del marianísimo Doctor San Alfonso de Ligorio.

Un triptico festivo, que tiene por blason, y deja gallarda figura de marianismo en el tapiz.

La Virgen de los Angeles, «Domina Angelorum» que asienta su trono en las alas de los nueve coros de angélicas jerarquias, aparece hoy en esta atrayente festividad con radiante corona de doble majestad y belleza: Reina de los angeles, y Madre de los hombres.

La advocación de Reina de los Angeles nos dice que ella es después de Dios, la que ordena a aquellas grandes legiones de espíritus, creados por la Majestad Divina, para Corte y embajadores de su Reino, y emisores constantes, gobernadores de la humanidad, de los hijos de Dios, a quienes sirven y guardan estos purísimos espíritus de bondad inenarrable.

Es también hoy el día de lucrar el jubileo de la porciúncula. Dicha fiesta nos traslada la imaginación a ver aquellos días en que un hombre de anatomía consumida por los rigores de penitencia hacia humilde, y para Dios gigante plegaría.

El pobrecito de Asís, el poeta de las fuentes y las flores, el que llamaba hermanos al cordero y al lobo, pedía con insistente anhelo una gracia singular, una amnistía general para los pecadores. Jesús hizo conocer al padre de la orden Franciscana, que en muchas cosas transigía en prueba del amor que consumía al Santo franciscano; pero que este que ahora reiteraba, era extraordinario y demasiado.

Francisco insistió y dijo: «Señor, hacédo por vuestra Madre, conceded esta amnistía que os pide este indigno siervo, por la Virgen que os dió humanidad en sus entrañas».

La Virgen había ganado el Corazón de su Hijo. Francisco pudo oír de la boca de su Modelo, Jesús, esta respuesta: «Mucho pides, Francisco, pero por quien lo pides no puede serte negado. Sea como tú desees».

La gracia del Jubileo de la Porciúncula es debida a San Francisco; pero él no hubiera sido merecedor de tal, si no hubiese canjeado su deuda con el tesoro de los méritos y gracia de la Virgen.

La otra figura que vemos erguirse y de la que se celebra hoy también la festividad, es el Doctor de las glorias de Maria, San Alfonso de Ligorio.

De este santo obispo, el mejor panegirico lo escribió él en sus obras. Leyendo las muchas obras de Liferio, se conocerá a este gran Doctor y moralista, que bañó siempre su pluma de Apóstol y de sabio en abundantes fragancias de la Virgen.

Por eso, la festividad del 2 de Agosto, tiene un matiz marcado de marianismo: Los Angeles; la Porciúncula, Ligorio, el Doctor de las Glorias de Maria, son tres rememoranzas que hoy refrescan nuestra memoria tres amores que llevan el consuelo al corazón de la humanidad: la Virgen, el Doctor de las Glorias de Maria, y el Doctor de las Glorias de la Virgen.

San Bernardo: «Por Maria se llenan los cielos de bienaventurados; son vacías las profundidades del infierno, y ella saca del abismo de la desesperación al que estando para perecer, la invoca».

En los cielos, Reina; en la tierra, Madre.

DIONISIO URRACO.

Madrid, Agosto, 1926.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer pasó el día en ésta el ex alcalde de Murcia don Fernando Del más.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado Cura Ecónomo de Alumbres el celoso presbítero don Juan José Fernández Cano, que hasta aquí ha desempeñado el cargo de Coadjutor de la parroquia del Sagrado Corazón

Para reemplazarle en esta última iglesia ha sido nombrado el joven sacerdote don Angel Sánchez Moreno

—Ha dado a luz una hermosa niña doña Concepción Clemares, esposa de don Enrique Carrión.

—En la parroquia de Santo Domingo han quedado unidos en matrimonio esta tarde el joven marino D. Juan Varela Vale, y la simpática y bella señorita Joaquina Cárceres Arte, siendo apadrinados por los hermanos de la desposada, don Antonio Liarte y doña Encarnación Cárceres.

Ehonorabuena.

ONOMASTICOS

Hoy celebran sus días, entre otras, doña Angeles Aguirre de Rodriguez Belza, doña Angeles Cendra de Montessoro, doña Angeles Pearnin, de Delgado, doña Angeles Carlos Roca de Carlos Roca y doña Angeles Rodriguez de Siera.

También lo celebran las señoritas Maria de los Angeles Aznar y Angelita Chiralt,

Reciban nuestra felicitación.

LETRAS DE LUTO

Seguido de numeroso acompañamiento se verificó ayer tarde el sepelio del cadáver del general de brigada de Infantería don Francisco Pavia y Sanz de Andino.

El finado al morir estaba en posesión de la Cruz y placa de San Hermenegildo y otras. Le rindieron honores dos baterías de Artillería y una compañía de Infantería número 70, al mando del teniente coronel don Arturo Diaz Clemente.

Descanse en paz el alma del finado y su viuda, hijos y demás distinguida familia reciban nuestro pésame.

LASAGUAS

Nota Oficiosa

Laboratorio Municipal

Las aguas de abastecimiento público de la Compañía Inglesa y Santa Bárbara fueron potables bacteriológicamente el día 28 del mes de Julio.

El Director Jefe.

Doctor Rubio.

MINERALES

Ultima cotizacion del mercado de Londres:

Plomo 33-0-7 1/2 libras.

Zinc 34-5-7 1/2 libras.

Naciones de Europa en que hay distintas formas de dictadura

RUSIA.—Dictadura comunista. Abolición de la libertad de imprenta y de reunión, censura para el libro. Supresión del Parlamento. Régimen de Soviets (Consejos). Lleva de duración, ocho años.

ITALIA.—Dictadura fascista. Organización sindical. Considera la huelga como delito contra la Patria. Poder presidencial por encima del Parlamento. En octubre hará cuatro años que se implantó el nuevo régimen, esencialmente antiliberal y antidemocrático.

ESPAÑA.—La dictadura, en forma de Directorio militar primero y de Gobierno normal después, cumplirá en septiembre tres años de existencia. Suspensión del Parlamento y el Jurado. Censura previa para la Prensa.

GRECIA.—Dictadura militar bajo la presidencia del general Pangalos. Suspensión del Parlamento. Censura previa para la Prensa. Modificación de la Constitución en sentido presidencialista.

TURQUIA.—Dictadura militar. Abolición de la Monarquía. Elevación del dictador Kemal Pacha a la Presidencia de la República. Duración: dos años.

HUNGRIA.—Dictadura militar bajo la presidencia del almirante Horthy. Lleva de duración, cinco años.

POLONIA.—Dictadura militar bajo la presidencia del mariscal Pilsudski. La última sesión de la Dieta modificó la Constitución en sentido ampliamente antidemocrático. Concede al presidente poderes amplísimos.

BELGICA.—Dictadura económica. Concesión de plenos poderes al rey por un tiempo limitado. Lo interesante de esta concesión es que la acordó por unanimidad un Gobierno en el cual hay cuatro ministros socialistas.

PORTUGAL.—Dictadura militar bajo la presidencia del general Carmona. Suspensión del Parlamento. Esta blecimiento de la previa censura.

Información de Marina

Se anuncia un concurso de teletiristas que dará principio en el polígono de tiro naval «Janer» el día 1.º de octubre próximo.

—Se aprueba la siguiente elección hecha para Vocales Suplentes de la este distrito de la Junta de Pesca de esta provincia marítima.

Jábegas reales: Vocal, don José Carrasco Sánchez, Suplente, don Sebastián Carrasco Moreno.

Jábegas rebajadas: Vocal, don Francisco Martínez González, Suplente, don Ginés Martínez Paredes.

Sardinales: Vocal, don Diego Espinosa García, Suplente, don Macedonio Espinosa Gallardo.

Bonitoleras: Vocal, don Antonio Martínez Tomás, suplente, don Pedro Sánchez Hernández.

Encesas: Vocal, don José Gallego Soto, suplente, don Juan Acosta Martínez.

Golondrinas: Vocal D. Vicente Juan Corrocher, Suplente, D. Angel Espinosa Sáez.

Nasas: Vocal, D Benito Sánchez Hernández, Suplente, D. Juan Paredes Acosta.

Artes varios: Vocal, D. Simón Segura Hernández, Suplente, D. José Martínez García.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

Atentado contra Primo de Rivera

Se ha facilitado una nota oficiosa que dice,

Al salir el sábado de Barcelona y muy próximo a la estación de Francia, el auto que ocupaba el Presidente del Consejo, un hombre alto, delgado como de unos treinta años, atravesó rápido la Plaza de Palacio arrojando un puñal fuertemente, que quedó clavado en el tablero lateral del coche.

Primo de Rivera, mando detener el auto, cojiendo y examinando el arma.

El público rodeó el coche vitoreando al Marqués de Estella. El agresor fué detenido ofreciendo resistencia.

Se cree se trata de algún exalido que ha obrado por su cuenta.

No puede atribuirse este loco intento a la política sino a la pasión que los gobernantes engendran siempre a los extraviados.

Este peligro es inherente a las funciones del Gobierno y lo han corrido todos los presidentes, no dándole por más importancia de la que tiene.

Ayer llegó Estella a Madrid recibiendo la familia, el Gobierno y las autoridades, felicitándolo.

Lotería Nacional Información de Guerra

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores las siguientes números.

Con 100.000 ptas
17.215 Madrid Córdoba y Sevilla.

Con 60.000
12.851 Murcia y Madrid.

Con 20.000
35.964 CARTAGENA.

Con 1.500
31.293 Murcia. 21.250 Murcia. 34.748 Murcia.

Del 35964 están vendidas las seis series en la Admón. n.º 2 a cargo de don Manuel Pascual, el cual entre los seis billetes del ter premio y las centenas repartirá entre los jugadores pesetas 140.000.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3 % anual

En tercera plana originales

de interés

e todos por haber salido ileso del atentado.

Inmediatamente de llegar, se trasladó el Presidente y los con sejeros al Ministro de la Guerra celebrando consejo.

Después con Jordana y el Duque de Tetuán estudió el Marqués de Estella el plano de operaciones en Yebala, propuesta por Sanjurjo aprobándolo.

Varlas noticias

Esta mañana comunica Sanjurjo que han empezado las operaciones en Yebala, para facilitar la sumisión de los jefes aún revedes y el desarme en toda la región.

Nuestras tropas avanzaron ventajosamente. De momento tenemos de bajas tres heridos de la clase de tropa indígena.

En una nota se anuncia que en breve se relevarán por nuestras fuerzas y servicios de cobertura, importantes puestos de las cábilas de Metalza y Beni-Amar.

—El Embajador de Francia conferenció con Jordana sobre Marruecos.

—El Presidente despachó con varios ministros y recibió después la visita del Infante don Fernando y el general Nouvilas.

—Manana regresará Yanguas y asistirá al consejo de Ministros.

El «Diario Oficial» publica R. O. Circular creando el uniforme general único en el Ejército.

—Se concede ingreso en Carabineros al soldado del regimiento Cartagena Salvador Penades Tormos, siendo destinado a la Comandancia de Navarra.

—El vecino de esta ciudad don Antonio Alifa Miranda se presentará a la mayor brevedad posible en este Gobierno Militar para entregarle un documento que le interesa.

—Se concede el empleo de capitán al teniente del regimiento «Cartagena» D. Francisco Soria Gassend.

COLEGIO-ACADEMIA

de preparación para niñas y señoritas

PLAZA TRÉS REYES 2-pral. dcha
1.ª Enseñanza.—Clases de solfeo a piano, dibujo, pintura al óleo y a la acuarela, labores de todas clases.—Repaso para bachilleres.—Idiomas.—Preparación para oposiciones al Magisterio y Auxiliares de Hacienda, de Correos y Estadística. (Las clases de preparación, idiomas y repaso de Bachilleres para alumnos de ambos sexos).

Profesorado competente.